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SZOMBAT
Előfizetési árak helyben és vkléken 
Egy hóra 35 dinár, három hóra 105 d nár, 
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám ára:

V|2 Dinár

Palánka
A Vojvodina közgazdasági élete 

m nden értéke felhasználásával és egész 
ereje megfeszítésével köved azt az 
iramot, amelyet a teherviselésben és 
adószolgáltatásban diktál számára a 
kormány gazdasági politikája. A jöve­
delem hetven- és kilencvenszázalékos 
megadóztatása, a vámtételek és a vas- 
úti tarifa folytonos emelése közepette 
sem roskad össze a Vojvodina nagy­
szerű teljesítményeket mutató gazda­
sági élete. Az agrárreform tökéletlen­
sége és egyéb jégverések okozta ká­
rok dacára is a hatalmas ipartelepek 
sziszifuszi erőlködéssel termelnek a 
végtelen bácskai mezőkön milliónyi 
keresztben pihen az érett kalász, s a 
kereskedő veszedelmes szaltómortalék 
ezernyi izgalma közepette is ad, vesz 
és — fizeti száz — és százezrekre 
menő adóját. A kormány a mostohák 
szivével utasítja el a kérő szavakat, a 
Vojvodina életének eleven ereje mégis 
elhárítja a katasztrófát. A kisiparos 
munkája remekbe készül akkor is, ha 
a bürokrácia útvesztőjében nem leli 
meg azt az Ariadne — fonalat, amely 
a számára megszavazott ötezer dináros 
„hitel“-hez vezethetné; a gyáros alig 
tud nyersanyaghoz jutni, az állami ren­
deléseket nem fizetik ki,"a kürtök mé­
gis búgnak, a hatalmas gépek zakatoló 
lármája életet hirdet, s ha esténkint 
egy csupán megfogyatkozott munkás­
csapat hagyja is el a gyárak kapuit, 
az üzem nem szünetel, a munka fo­
lyik ezer akadály közepette is; a ke­
reskedelmet hiába terhelik meg a Voj- 
vodinában a válogatott adók egész 
tömegével, az árut hiába vámolják el 
értékének ötven százalékával s a ke­
reskedelmet hiába üldözik milliós pénz- 
büntetésekkel: A vevőkör összezsugo­
rodik, az árak emelkednek, de a ke­
reskedelmünk, amely alapjában még­
sem ingatható meg, állja a nagy har­
cot és egy furcsa politika sok hatsó 
szándéka mailett sem hajlandó redő­
nyeit egyszersmindenkorra lehúzni; 
a mezőgazdasági termények számára a 
magas vámtételek és szállítási dijak 
miatt nem lehet megfelelő piacot biz­
tosítani, s ha egyik helyen a saját 
zsírjában való megfulás veszedelme fe­
nyegeti a termelőt, s amikor a másik 
oldalon a vetőmag beszerzését, vagy a 
termés learatását sem lehet biztosítani, 
nem kél nyugtalanság a furcsa állapo­
tok nyomán: A Vojvodina elpusztitha- 
tatlanul él tovább önnön erejéből...

A gazdasági krízis általános, s hova­
tovább kulminációjához jut el. A pénz 
méregdiágasága és az általános gazda­
sági helyzet teljes bizonytalansága meg­
fosztotta a hiteltől az ipart és keres­
kedelmet egyaránt, s amikor ez a 
válság általánossá vált az egész or­
szágban. akkor rendez ipari kereske­
delmi és mezőgazdasági kiállítást a 
százezernél több lakóssal biró Subo- 
tica, s az alig tizenhatezer lelket szám­
láló Palánka. . .

Palánka nem tart igényt olyan ér­
deklődésre, mint amilyen a wembleyi 
kiállítást kisérte. Viszonylagos jelentő­
sége mégis több amannál, amely egy 
gigászi fejlettségű iparország és három 
kontinens ipari és mezőgazdasági ter­
mékeit volt hivatva bemutatni. Palánka 
a „leépítési politikájáénak kellős kö­
zepette arról fog tanúságot tenni, hogy 
az. élet ereje diadalmaskodik a teó­
riákba beleképzelt energiák h tása fe­
leit. A dunaparti mezővároskának szerb, 
német és magyar polgársága a bajok 
es gondok egész tengerén evez ipará­
val,' mezőgazdáságával és kereskedel­
mével, s ha Beogradban úgy gondol­
ják. hogy egyetlen lltemie lehet han­
golni minden evőt, Palánka a maga

elpusztíthatatlan gazdagságának erejé­
vel amellett fog bizonyságot tenni, 
hogy Palánka és környékének minden 
kincse akkor is az ország értéke ma­
rad, ha az elsősorban a polgár s csak 
azután az állam tulajdona. . . Nem ké­
telkedünk a palánkai kiállítás sikeré­
ben, de mindaz, ami eddig 1 alánkan 
történt, s mindaz a siker, amelyeknek 
a dolgos, munkás és derék népnek jö­
vendő életében Ígérkezik, csupán egyet 
sürget: Szűnjön meg a gazdasági nyo­
más a Vojvodina jeleit! Akadékosko­
dás helyett támogatás, rendkívüli és 
már-már elviselhetetlen adóterhek he­
lyett köteles állami gondoskodás, hi­
vatali önkényeskedések helyett jó és

kifogástalanul működő közigazgatás, 
azi ipar, mezőgazdaság és kereskede­
lem érdekeinek állami védelme, kímé­
letlen adóstatárium helyett józan okos 
és mérsékélt terheket követelő adó­
rendszer, a politikában az itt élő nem­
zetiségek egymásra uszításának meg­
kopott, de rosszemlékű rendszere he­
lyett a türelmesség, békesség és köl­
csönös tisztelet megkövetelésének pro­
pagálása: Íme, igy lehetne egyetlen 
nagyszerű kiállítássá átformátni az 
egész Vojvodinát! Olyan kiállítássá, 
amely valóban díszére válna annak a 

. demokráciának, amelyre az ország ha­
tárain belül olyan sokszor történik hi- 

l vatkozás.. . W

Ma lép életbe az uj sajtótörvény
Tíz miniszter tartózkodik Blédben

Beogradból jelentik: Srskicstörvény- 
egységesitö miniszter tegnap Őfelsége 

! elé terjesztette az uj sajtótörvényt,
1 amelyet e hét keddjén szavazott meg 
i a parlament. A király aláírta a tőr- 
' vényt, amelyet a hivatalos lap mai 

száma -egész terjedelmében közölni 
fog. A törvény a mai nappal már
életbe is lép. , „ . .

Beogradból jelentik: Blédben a ki­

rály résztvételével állandóan rendkívül 
fontos tanácskozások folynak. Jelenleg 
tiz miniszter tartózkodik Őfelsége köz­
vetlen környezetében. Ma este Blédbe 
utazott Trifunovics Misa közoktatás- 
ügyi miniszter is. A tanácskozásokon 
ma csupán a belügyminiszter nem vett 
részt, aki a plitvicai tavakhoz utazott, 
s a hadügyminiszter, aki maláriában 
megbetegedett.

Rádics István miniszteri tárcát vállal

büntesse meg. De a közkedvelt szol- 
gabiró ragaszkodott rendelkezéséhez 
és a harmadik felvonásnál megszakí­
totta az előadást és a tele nézőtér kö­
zönségét sötétségben hagyta valamint 
a bűnös magyar feliratú filmet pedig 
lezáratta.

Ezzel befejezést nyert Hugo Viktor 
nagy regénye.

Ámde Erleman mozitulajdos nem ta­
lálta a befejezést helyénvalónak és sie­
tett Csudnovszki szolgabirót a szom- 
bori törvényszéknél hivatali hatalom­
mal való visszaélés miatt feljelenteni, 
valamint kártérítésért beperelni. Ha­
sonló feljelentést tett a szuboticai mozi 
is, mert a delikvens lezárása követ­
keztében nem tartotta meg az aznapra 
hirdetett előadását.

A feljelentés szövegéből érdekes rész 
kívánkozik ki: „tiltakozom, hogy egy 
külföldi állampolgár, mint Csudnovszki, 
ki orosz menekült, mint államunk 
egyik eksponense szerepelhessen,^ mi 
államunk ügyeibe beleavatkozzon .

A feljelentésre Csudnovszki felettes 
hatóságai a vizsgálatot megindították, 
úgyszintén a bíróság is.

Erleman a novivrbaszi „Nemzeti 
Mozgó“ tulajdonosát nem lehet irre­
dentizmussal vádolni, mert hisz ő a 
radikális párt elnöke, valamint a ma­
gyar szöveg a bűnös filmen csak a 
szerb szöveg után jön.

Ez év őszén történik m‘ g a kormány rekonstrukciója
Rádics István fogja átvenni a köz- 
oktatásügyi miniszteri tárcát, amíg 
Krnyevics, akit eddig a megegyezés 
ellenségének tüntettek fel, államtitkári 
állást vállal a szociálpolitikai minisz­
tériumban. Ezeket a híreket ma beava­
tott beogradi politikai körökben meg­
erősítették.

I Beogradból jelentik: A Blédben ío- 
j lyó nagyjelentőségű tanácskozásokkal 
I kapcsolatosan ma Beogradban olyan 
! hírek terjedtek el, hogy a radikális 

párt és a Rádics párt között történt 
megegyezés kimélyitése érdekében egy 
megállapodás jött létre arravonatkozó- 
lag, hogy szeptemberben rekonsruál- | 
ják' a kormányt. Az uj kormányban ,

12.000 francia halott Marokkóban
Nincs német tiszt Abd el Krim hadseregében — A francia kommunisták 

rőpiratokkal izgatnak a marokkói hadjárat ellen
A marokkói harcokról szóló hivata­

los jelentésekben többizben bukkantak 
fel német hangzású nevek, amelyeknek 
tulajdonosai, mint tisztek, a marokkóiak 
oldalán harcoltak. Francia oldalon ezt 
a körülményt is németellenes propa­
gandára használták fel s olyan híreket 
terjesztettek, hogy Abd-el-Krímet a ne­
met vezérkar tisztjei támogatják A né­
met kormány most hivatalos cáfolatot 
adott ki, amelyben megállapítja hogy 
a francia jelentésekben közölt Förster 
és Tannenberg nevű tisztek sohasem 
voltak tagjai a német hadseregnek 

A Temps szerint — mint Párisból 
jelentik — Abd-el-Krim nyilvánvalóan 
halogató eljárása olyan katonai és po­
litikai fellépést követel, hogy a marok­
kói ügy őszre végleges rendezést nyer­
hessen. Erre a sürgős eljárásra most

már annyival is inkább szükség van 
mert a háboruellenes agitáció már a 
hadseregben is kezd lábra kapni, bár 
ezidőszerint még nem elég erős, más­
részről azonban a francia kommunis­
ták is erőteljes akcióba kezdtek s min­
den eszközt felhasználnak, hogy a ka­
tonaság körében szítsák a háboruelle­
nes hangulatot. Legutóbb a kommunis­
ták repülőgépről röpiratokat dobáltak 
le a laktanyák közelében, amelyekben 
hirdetik, hogy a marokkói háború már 
tizenkétezer katona életébe és sok millió 
frank pénzáldozatba került. A röpiratok 
terjesztése miatt a bíróság perbefogta 
Doriot kommunista képviselőt, aki a 
vizsgálóbíró előtt beismerte azt, hogy 
tagja a marokkói háboruellenes komi- 
ténak, s vállalja a felelősséget a lázitó 
kiáltványért.

-------------------I, r in - ni I I • -

Óriási tűzvész egy hesszarábiai 
városban

Tighina városban tegnap este borzal­
mas tűz ütött ki. A tűzvész egy rak­
tárból indult ki és miután vízhiány 
miatt az oltási munkálatok rendkívül 
nehezen haladtak előre, a tűz a segít­
ségére siető szélviharban átharapódzott 
a szomszédos házakra is. A város cse- 
kélyszámu tűzoltósága tehetetlenül állott 
a borzalmas tűzvésszel szemben, amely 
egyre nagyobb méreteket öltve, egy 
egész városnegyedet, 23 házat teljesen 
elpusztított, hasonló sorssal fenyegetve 
a szomszédos negyedeket is. Kisenev- 
ből és a szomszédos községekből 
siettek a tűzoltók segítségére, vasúton, 
szállították a motorfecskendőket a tűz­
vész helyszínére, amelyek azután lehe­
tővé tették a lokalizálási munkálatok 
megkezdését. A mentési munkálatok 
folyamán többen megsebesültek, — 
egy kereskedőt meglepték a lángok és 
a szerencsétlen szénné égett. Azt hi­
szik, hogy a tűzvésznek még számos 
áldozata van.

Tilos a magyar filmfelirat 
Novi-Vrbaszon

66 orosz menekült

Tőzsde

Novivrbaszi tudósítónk jelenti: Múlt 
heti előadásai elé a novivrbaszi mozi 
műsorába felvette a „Notre Dantei to­
ronyőr“ előadását. A mozitulajdonos 
olvasta, hogy magyar-német szövegű 
magyarázó filmek előadása tilos. Utána 
járt a dolognak és a filmkölcsönző 
vállalat megnyugtatta Erlemant, hogy 
a rendelkezés fel van függesztve és a 
kikölcsönzött filmet másnap kellett

volna a szuboticai „Korzó“ mozinak 
szállítani előadásra.

Az előadás napján megjelent a mozi­
ban a verbászi rendőrség és letiltotta 
a filmet. A mozitulajdonos Erleman 
szaladt a letiltást elrendelő Csudnov­
szki kulai szolgabiróhoz, ki a vrbaszi 
kaszinóban tartózkodott és kérte, hogy 
a már megkezdett előadást engedje 
végigjátszani s ha kihágást követett el,
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Letartóztatott hadnagy
Egy zsák liszt eltulajdonítása miatt 
hathónapi elzárásra Ítéltek egy 

noviszádi kezelőtisztet
Az illetékes katonai hatóságok már 

régebben vizsgálatot rendeltek el Paul 
Péter Novisadon állomásozó kezelötiszt 
ellen, akit többféle szabálytalanság el­
követésével vádoltak meg. A vizsgálat 
megállapította, hogy a kezelötiszt 1922. 
novemberében egy közkatonának, aki 
kocsin tisztet szállított a petrovaradini 
hadosztálysütődének, utasítást adott, 
hogy egy zsák lisztet a kis Limánon 
lévő lakására adjon le. A katona tel­
jesítette feljebbvalója parancsát, aki 
nem sokkal később egy hasonló vissza­
élést követett el. Miután a vizsgálat 
teljes mértékben beigazolta a felhozott 
vádakat, a megtévedt hadnagy ellen 
lefolytatták a törvényes eljárást, mely­
nek folyamán Paul Pétert hathónapi 
elzárásra Ítélték.

A novisadl államügyészség ma uta­
sította a novisadi rendőrséget, hogy 
Pault tartóztassa le és szállítsa be az 
ügyészségi fogházba büntetésének ki­
töltése végett. A kezelőtiszt péntek dél 
óta már az ügyészségi fogház lakója.

A betörés világrekordja
Egy komáromi betörő lepipálta az 
összes amerikai kartársait — Aki 
kétszáznál több betörést ismert be

Pozsonyból jelentik: Amerika, amely 
nemcsak a fantasztikumok hazája, de 
a banditák szempontjából is verhetet­
len volt eddig, a bűnügyi krónika egyik 
területén alighanem a második helyre 
szorul.

Komáromban ugyanis a rendőrség a 
napokban letartóztatott egy földmivest, 
aki kétszáz betörést beismert, kijelen­
tette azonban, hogy lehet, hogy még 
több „eset“ is terheli a lelkét, azokra 
azonban, sajnos nem emlékszik.

Varga Gergely 34 éves imelyi föld- 
mives a betörői pályára, amely neki 
sok babért termett, akkor lépett, ami­
kor a felesége otthagyta a nem egé­
szen kifogástalan erkölcsű embert. El- 
busulta magát és megfogta a vándor­
botot, amely Izsa községig kisérte, 
Komárom mellé, itt egy éléskamrát 
fosztott ki és közel 2000 koronát zsák­
mányolt. Cinkostársa is volt, Páll János 
nevű ekeli pásztorember. Azután a sa­
ját kezére dolgozott, önállósította ma­
gát Varga Gergely mester. Azokat a 
betöréseket, amelyeket Martos, Bagota, 
Ogyalla, Komáromszentpéter, Hetény, 
Izsa, Kartakeszi, Marceilháza, Naszvad 
községekben „ismeretlen tettesek“ kö­
vettek el, ő mind a saját számlájára 
könyvelhette el.

Szülőfaluja is tanúja lehetett ritka 
ügyességének, itt 30 betöréses lopásra 
emlékszik. Bagotán, Hoffmann Fülöp 
kereskedő szobájában, ahol a kereskedő 
és felesége aludt, gyertyát is gyújtott, 
így szedte össze az arany és ezüst hol­
mikat és a 14 ezer korona készpénzt. 
Julius 17-én Bátorkeszi községben 
„dolgozott“ Varga Gergely és itt érte 
el végzete. Milosháza-puszta közelében 
egy szénaboglyába ásta bele magát és 
pompásan aludt, de úgy horkolt, hogy 
az már kilométerekre elhallatszott. Erre 
lett figyelmes a csendőrjárőr is, akik 
előcibálták Vargát a kazalból. Eleinte 
azt hitte, hogy rosszat álmodik, de 
amikor vasat tettek a kezére és Komá­
romba kisérték, akkor látta be kese­
rűen, hogy az áhnodás az élet meg- 
rontója. Hatvan betörést egy szuszra 
beismert. Sőt azt mondta, hogy sokkal 
több „eset“ van, de hát az ember nem 
tudja mind a fejében megtartani. A be­
törők atyamesterét természetesen letar­
tóztatták és most a komáromi fogház­
ban várja további sorsát, 
a
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Szerelem is Mi
Dráma New-York sötét negyedé­
ből 6 felvonásban. Főszerepben:

Betty Compson

Cáfol a noviszádi strandvasut
Rágalmazó és becsületsértő nyilatkozattal „védekezik“ a strandvasut 

Egy példátlan durvaságu „helyreigazító nyilatkozat“
A vasárnapi strandünnepély utáni 

napokban a panaszok egész tömegét 
kaptuk a strandvasut ellen, amely az 
esti visszautazásnál a retourjegyes uta­
sokkal hatdináros különjegyet váltatott 
azzal az indokolással, hogy esti 8 óra 
után a retourjegyek nem érvényesek. 
Miután a panaszkodók szavaiban nem 
volt okunk kételkedni (s most sincs), 
közérdekből nyilvánosságra hoztuk azt 
a különös eljárást, amelyben ezen az 
estén volt része a novisadi közönség­
nek. A strandvasut igazgatósága ma 
durva és rágalmazó kitételekkel tele 
„helyreigazító nyilatkozatot“ küldött 
be szerkesztőségünkbe, követelve an­
nak közlését. A strandvasut igazgató­
sága hivatkozik a sajtótörvény 20-ik 
paragrafusára, amelyet olyan kevéssé 
láthatott életében, mint Amundsen az 
északi sarkot. Nevezett sajtótörvény 
vonatkozó szakasza pontosan körül­
írja azokat a határokat, amelyeken 
belül az állítólagos sértett nyilatkozni 
jogosult. A cáfolat csak szigorúan a 
tényekre vonatkozható ilyen megfor-

mulázással: Nem igaz ez, ellenben igaz 
ez. A dühében meggondolatlan igaz­
gatóság azonban „nyilatkozatában“ Ilyen 
kijelentésekre ragadtatta magát:

„Nem óhajtjuk Önöket követni az 
ocsmányságokban

Aztán:
.Megelégeltük már azt a sok sze­

mérmetlen hazudozdst, amelyet a kö­
zönséggel szemben elkövettek...“ Stb.

Miután a szerkesztőség nem köteles 
cenzúrát végezni a nyilatkozaton, an­
nak közlését az igazgatóság által hi­
vatkozott sajtótörvényre való utalással 
megtagadjuk és várjuk, hogy azt a 
strandvasut igazgatósága a sajtótör­
vény rendelkezéseinek szellemében és 
a köteles jóizlésnek megfelelőleg újra­
fogalmazza. Cikkünk állításait mind­
addig fenntartjuk s bejelentjük, hogy 
a durván sértő és utszéli hangon rá­
galmazó kitételek miatt a büntetőpert 
folyamatba tesszük Macedonics Ozren 
strandvasut! igazgató ellen, aki ellen­
jegyezte a strandvasut nyilatkozatát.

Eltűnt egy selyemgyár Gyevgyeliben
Hat év óta nem szerelték fel a mohácsi selyemgyár gépeit Gyevgyeliben 

Bizottság keresi az eltűnt gépeket — A kár harmincmillió dinár
Beogradból jelentik: Több, mint hat 

évvel ezelőtt, még 1919. áprilisában a 
kormány utasítására leszerelték a mo­
hácsi jállami selyemgyárat, amelynek 
rendkívül értékes felszerelését a leg­
modernebb selyemfeldolgozó gépek 
egész tömegét negyven vaggonban 
Beogradba szállították. Az azóta már 
likvidált közélelmezési és újjáépítési 
minisztérium akkoriban úgy rendelke­
zett, hogy az értékes gépeket a dél­
szerbiai Gyevgyelibe szállítsák, ahol a 
kormány egy uj állami selyemgyár fel­
építését vette tervbe. A gépeket le is 
szállították Gyevgyelibe, de a gyár 
építkezését a legkülönbözőbb akadá­
lyok miatt mindezideig nem volt lehet­
séges megkezdeni;

Hogy a rengeteg értéket képviselő 
gépekkel az elmúlt hat év alatt mi 
történt, azt eddig nem volt lehetséges 
megállapítani, annyi azonban tény, hogy

a mohácsi selyemgydr felsze­
reléséből eddig körülbelül 
harmincmillió dinár érték tűnt 
el megfoghatatlan módon, s 
úgy ma már alig lehet szó 
arról, hogy Gyevgyelin valaha 
ts felépíthessék a tervbevett 
selyemgyárat.

A felszerelési tárgyak rejtélyes eltű­

néséről végre tudomást szereztek Beo- 
gradban is. Természetesen azonnal be­
vezették a vizsgálatot, s egy bizottsá­
got alakítottak, amely leutazott Gyev­
gyelibe, hogy a tettesek kilétét meg­
állapítsa. A bizottság a beogradi ál­
lamvédelmi ügyosztály egy magasrangu 
tisztviselőjéből, a sztrumicai törvény­
szak egy bírójából, a sztrumicai fő­
szolgabíróból és több detektivből állott, 
akiknek

háromhónapi nyomozás után 
sem sikerült a tettesek kilétét 
megállapítani, s nem volt le­
hetséges fellelni egyetlen el­
tűnt gépet sem.

Néhány héttel ezelőtt a beogradi ál­
lamrendőrséghez névtelen feljelentés 
érkezett, amely több magasállásu tiszt­
viselőt és a likvidált közélelmezési és 
újjáépítési minisztérium egyik, ma már 
nyugalomban levő főtisztviselőjét azzal 
vádolja, hogy tudtak a mohácsi se­
lyemgyár gépeinek eltűnése körül le­
folyt titokzatos machinációkról. Miután 
a névtelen feljelentő adatai autentiku­
saknak látszottak, a napokban uj vizs­
gálatot rendeltek el. A vizsgálat ered­
ményei eléjogos és felfokozott érdek­
lődéssel tekintünk.

A „szerencse koszorúja“ a „Srbadija“
körül

Csúnyán felültették
Cseremov Györgye dr. a „Srnao“ 

elnökének lapja a „Srbadija“ augusz­
tus 2-iki száma vezető helyen és fel­
tűnő betűkkel „Venac srece" (A sze­
rencse koszorúja) címmel egy verset 
közöl, amelyet mint utólag értesültek, 
névtelenül „Pravdics“ aláírással küldte 
be valaki a „Srbadija“ szerkesztőségé­
nek. A vers ügyes formában és pattogó 
ritmusban Cseremov Györgye dr. el­
lenfeleit, Aradski Mitáí, Leticset, Drim- 
jakovicsot, Grcsics Gruját és Bjelicset 
persziflálja s temperamentus stílusban 
dicsősiti Cseremov Györgyét, akinek a 
„szerencse koszorúját“ övezi magasz­
tos feje körül.

A „Srbadija“ természetesen gyanút­
lanul közölte a verset és a vezető he­
lyet szentelte az ismeretlen poéta re­
mekművének. De milyen nagy volt a 
megrökönyödés, amikor egy ismeretlen 
valaki névtelen levélben arra figyel­
meztette a „Srbadija“ szellemi vezető­
jét, hogy a versszakaszok első betűi 
felülről lefelé olvasva hallatlan sértést 
tartalmaznak Cseremov Gyorgyéra, 
olyasféle hitételt, mint amilyent a Ber- 
lichingenl Gőtz szállóigévé vált nép­
szerű mondása tartalmaz. Cseremov 
Györgye természetesen rögtön tisztá­
ban volt azzal, hogy valamelyik ellen-

Cseremov Györgyét
fele ültette fel, de a blamázson mos* 
már nem lehetett segíteni, s bár a 
„Srbadija“ emberei azonnal az összes 
ujságárusitó helyeket és a trafikokat 
keresték fel rohamlépésben, hogy a 
visszamaradt lapokat bevonják, a 
„Srbadija“ augusztus 2-iki száma — 
ezúttal kivételesen — óriási példány­
számban terjedt el a városban. A sértő 
rébuszi kitételt persze nem lehet repro­
dukálni, mert nem tűri meg a nyom­
dafestéket, de a hecc olyan általános, 
hogy a „Srnao“ ellenfelei még ma 
sem fogytak ki a nevetésből. Cseremov 
Györgye most izgatottan puhatolódzik 
a „tettes“ személyazonossága után, aki 
persze a legmélyebb inkognitóba bur­
kolódzik.

— A „Délbácska“ kiállítási száma. 
Lapunk a palánkai kiállítás alkal­
mával bő terjedelemben, s külön 
kiállítási melléklettel jelenik meg. 
Kiállítási számunk ára példányon­
ként két dinár lesz.

igos és vizvezetÉk szerelő tanoncohat
fizetéssel keresek. Wels* Sándor, 
Futoski put 51. Bádogos és vízvezeték 
szerelők felvétetnek. ____1392 — 1 3

Dorongokkal verteil agyon egy 
veszett embert

Egy veszett ember borzalmas halála
Kolozsvárról jelentik: Hétfőre virra­

dóig a kora reggeli órákban a Pas- 
teur-intézet farkas által összemart pet- 
rozsényi juhászbojtárt szállított a Pas- 
teur-intézetbe. Mikor a kocsi az elme­
gyógyintézet elé ért, a beteg dulakodni 
kezdett kísérőivel, majd kiugrott a ko­
csiból és őrjöngve kiáltotta:

„Nem akarok a kórházba menni, 
nem akarok meghalni“. Nagynehezen 
becsalták a Pasteur-intézet udvarába, 
ahol ismét szökést kísérelt meg. Az 
ápolók vették űzőbe a megvadult em­
bert, akin kitört a veszettség. Az ud­
varon tartózkodó ápolás alatt álló be­
tegek között nagy pánik tört ki, min­
denki riadtan menekült a veszett em­
ber elől, majd sikerült a dühöngőt 
megfékezni és egy cellába lelszigetelni.

A cellából egész nap kihallatszott a 
veszettségi rohammal gyötört ember 
üvöltése. Senkisem mert a cellába 
menni, ahol az örjöngő ember óriási 
fájdalmában fejjel rohant többször a 
falnak, majd iszonyú erejével rávetette 
magát az ajtóra. Az* ajtó már-már en­
gedett s egy rés támadt rajta. Az ápo­
lók és a Holdvilág-uccából betóduló 
emberek bútorokkal és dorongokkal 
barrikádozták el a cella kijáratát. A 
beteg egy vasdoronggal felszakitotta a 
bordáját, majd öngyilkosságot kísérelt 
meg, felakasztotta magát a villany­
lámpa drótjára, ez azonban nem birta 
meg a súlyát, leszakadt a menyezetről. 
A beteg ember mindenáron ki akart 
törni fogságából és sikerült is a cellát 
elzáró ajtón két deszkalapot kidöngetni. 
A kívülálló emberek azonban dorong­
gal mértek reá ütéseket, amelynek sú­
lyától eszméletlenül esett vissza a cel­
lába. A reggeli órákban halva találták 
a szerencsétlen embert.
ixq->n.~Li~Ln ^

Kíméletlen harc a hendertermelök 
és a kendergyárah között

A termelők és a kendergyárak kö­
zött folyó harcban a termelők részéről 
egy kiváló szaktekintély a következő­
ket közli a Délbácska munkatársával:

Bár a kender aratás már küszöbön 
áll, a kendergyárak mindezideig nem 
nyilatkoztak az átvételi árakra vonat­
kozólag s szinte titkos hallgatásban 
burkolóznak. A gyárak tendenciája 
nyilvánvaló, az árak hirtelen és erő­
szakos leszállításával akarják megro­
hanni a termelőket. Ilyen eset ezideig 
még sohasem fordult elő s szinte pá­
ratlan eset a kendertermelés történeté­
ben, hogy a termelők még augusztus 
elején sem tudták volna az árakat. 
Igen természetes, hogy egyesek ezt 
egyéni és spekulativ célokra használják 
fel s tendenciózus hírek terjesztésével 
és fikt v kínálatokkal akarják az ára­
kat leszorítani.

A termelők a kendergyárak taktiká­
jától nem ijedtek meg s erős szövet­
ségbe tömörültek, hogy szembeszáll' 
hassanak a bekövetkezendő támadá- 
s kkal. Ha a kendergyárak a terme­
lőkre nézve kedvezőtlen feltételeket 
szabnának, a termelők elhatározták, 
hogy a kendert egyedül fogják fel­
dolgozni és a külföldi piacokon el­
helyezni. Az elhelyezésről a termelők 
központja fog gondoskodni. Többen 
pedig add g nem fogják áruikat eladni, 
amig nem kapnak megfelelő ajánlatot 
a kendergyárak részéről.

A termelők szervezkedése a leg­
nagyobb lelkesedéssel halad a kitűzött 
cél felé s nagy csalódást fog okozni a 
kartellnak, amely ugyanolyan mód­
szerrel akarja a termelőket letörni, 
mint ahogy ezt a cukorkarttel meg­
kísérelte.

(x) A Stara kanjizsai róm. kath. 
zárdái leáuynevelő intézet polgári és 
elemi iskolai bennlakó növendékeket 
vesz föl az 1925—26. tanévre is. Pros­
pektust készséggel küld az intézeti fő­
nöknő. (1398—1—0)

(x) Házasság. Schönberger Zsig- 
mond és Guszek Irén (Novisad) házas­
ságot kötöttek. (Minden külön értesítés 
helyett.) 1439—1-1
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HÍREK
•

ölj, nyájas olvasó
megint csak egy nagy szenzációról kell 
beszámolnom, Egy újabb iroáalml for- 
raáalomról, amelynek csoáájára járnak 
az emberek. Az irodalomban ugyanis 
mináen évben váratlan jordulatok lép­
nek fel, úgynevezett meglepetések. Nem 
tetszik már a magyar poétáknak és a 
moáern irodalmi bolháknak sem a szép 
zengzetes és értelmes magyar nyelv, 
fütyülnek Arany Jánosra és Petőfire, 
valami zagyva csodabogaras krumpli- 
csuszpdjsz féle kotyvalékon törik a 
tejüket és uj „irányokat* kombinálnak 
ki. Svájcban kitalálták a ,dadaizmust“, 
melynek törvénye szerint markánsan 
lehet ábrázolni a rendőrt akként, hogy 
egy gomb fölé bajuszt rajzol az em­
ber. A gomb hasonlíthat egy ecetes 
uborkához is, de ez sem feltétlenül 
szükséges, mert az egyéniséget semmi 
sem korlátozza. Ha azután valaki egy 
verset olvas jel, amelynek se füle se 
farka, s közben egy vár ostromát 
akarván ábrázolni autószirénákat tel­
jes működésbe, egészséges jüttyöket 
hangoztat és közben a padlót döngeti, 
ezt úgy hívják, hogy: „futurizmus“. A 
franciák se maradlak hátra az ilyen- 
szerű dicsőségektől. Az ő találmányuk 
a „kubizmus", mely a „művészi gon­
dolatot“ igyekszik megrögziteni. Ezt 
az úgynevezett .valamit“ mértani alak­
zatokkal ábrázolják. Ha például a 
művésznek hasgörcsei vannak és köz­
ben podagrában is szenved, ebbeli kel­
lemetlen érzését egy háromszögű koc­
kára felállított és jobb hüvelyksarkára 
helyezeti kupguldval rögzíti meg. Mind­
ezekhez az „izmusokhoz“ most egy 
újabb „izmus“ csatlakozott, a — 
„surrealizmus“. Ez valami újfajta cso­
dabogár, egy hajnövesztő penészvirág, 
amely egy francia iró degenerált agyá­
ból pattant ki. Meg is mondják az 
urak, használati utasítást is adnak 
hozzá, mint a purgóhoz, hogyan kell 
egy surrealista miivet előállítani. Szük­
séges: csöndes szoba, kényelmes hely­
zet, asztal, asztalon fehér papír. Az em­
ber minden figyel saját gondolataira 
összpontosítja és ami éppen az eszébe 
jut, habozás nélkül papírra veti, az 
összefüggéssel nem kell törődni. Ha 
véletlenül rossz a kedve a surreálistá- 
nak és a zdpjoga fáj, akkor ilyeneket 
gondol, hogy: a „teremtésit* ennek a 
zápfognak, mi az már megint üvölt a 
villamos, tyii a teremburáját milyen 
kimustrált a kályhacsövem, olyan a 
hasam, mint a hasbeszélőé, pedig tud­
tam, hogy az ég egy fekete iskolatábla, 
melyet percről-percre elhomályosít a 
a szél, mégis Napoleon volt az, aki a 
piramisokból fogpiszkálót csinált és az 
iskola krétájában varrógép van. Ez 
most egy vers, a surrealista marha­
ságok zenites hiperpotenciája, de a 
legújabb irodalmi irány szerint egy el­
sőrendű kvalitású szellemi produktum. 
Talán azért, mert az őrültség határán 

jár, ez az irány jog a legjobban tet­
szeni a franciáknak, akik ma már csak 
az irodalmi perverzitások iránt tudnak 
lelkesedni. Es mert a franciáknál diva­
tos, biztos, hogy a magyar irodalomba 
is belefészkelődik, az asszimiláció tör­
vénye alapján. Milyen szépek is az 
ilyen értelemzavaró gyakorlatok igaz 
ugyan, hogy a budapest-szentendrei 
villamosvasutak a Duna szabadldbra- 
helyezését kérte, de az ügyész Anna 
leányát majd 14 éves fiát agyonverte 
pedig már lejárt a kereskedelmi alkal­
mazottak bejelentési határideje a hang­
verseny közben összeesett és nagynehe- 
zen sikerült az aosztai hercegnő a 
trónörökös kíséretében a kormánynak 
céljai ismeretlenek és beiratkozott a 
mariánumi kollégiumba Dunco vizsgáló­
bíró műtété után megszüntették a fele­
kezeti iskolát." Így írnak ők: a leg­
újabb kor legújabb bolondjai. Az iz­
musisták. K. A.

m
— Égyházmegyei hírek. Budáno- 

vics Lajos apostoli adminisztrátor teg­
nap a következő áthelyezéseket irta 
alá: Sütő János novisadi káplánt 
Szotnborba, Csik Ignác sztanisicsi káp­
lánt Bezdánba, Mátyás Kálmánt köz­
ben Bresztovácról Kulára, Negel Jó­

zsef káplánt Kuláról Petrovoszelóra, 
Szommer Károly káplánt Kishegyesről 
Sztarakanizsára, Vukovics István káp­
lánt Szomborból Novisadra, Termin 
Antal káplánt Bresztovácról Apatinba, 
Farkas János káplánt Martonosról Kis­
hegyesre, Hegyi László káplánt B. 
Gradistéról Martonosra, Fritz Ferenc 
káplánt Bresvtovácról Sztanlsicsra he­
lyezte át.

— Kész a jugoszláv konkordá­
tum. Beogradból jelentik: Peligrinetti 
pápai nuncius tegnap Rómából vissza­
érkezett Beogradba. A pályaudvaron 
az újságíróknak kijelentette, hogy a 
konkordátum ügyében járt a szent­
széknél és átnézte a kidolgozott szer­
ződések szövegét. A konkordátum már 
elkészült s a jóváhagyása napok múlva 
megtörténik.

— Fökonzulátus lett a beogradi 
török konzulátus. Beogradból jelen­
tik: A beogradi török konzulátust a 
török kormány főkonzulátusi rangra 
Az újonnan kinevezett főkonzul Tahir 
Lipti bég.

— A mezőgazdasági szövetke­
zetek nem fizetnek póstailletéket.
A póstaügyi minisztérium rendelete ér­
telmében az összes mezőgazdasági 
szövetkezetek, amelyek a főszövetség 
kötelékébe tartoznak, felmentetnek a 
póstailleték fizetése alól, úgy levelek­
nél, valamint a többi póstaküldemé- 
nyeknél is.

Forgalomba hozták az uj 
ezüstdinárosokat. Mint értesülünk, a 
napokban érkezett meg Beogradba az 
uj ezüstpénzek első szállítmánya, 1 és 
2 dináros ezüstpénzek, amelyeket már 
forgalomba is bocsátottak. Az uj 
„ezüstpénz“ nikkelből van készítve és 
ugyanolyan alakú, mint a háboruelőtti 
Szerbia ezüstdinárosa. Az egyik olda­
lán a korona látható és a pénzérték 
megjelölése, a másik oldalán Őfelsége 
arcképe látható a következő felirattal: 
„Aleksandar I., kralj Srba, Hrvata i 
Slovenaca“. A felirat kizárólag cirill 
irásu.

— Hamis ezerdinárosok. Az
utóbbi időben hamis ezerdinárosok 
vannak forgalomban. A nagybecskereki 
rendőrség szintén hamis ezerdinárosok 
nyomára jutott. A hamis bankjegyeket 
Magyarországból csempészték át or­
szágunkba.

— Felemelték a szesz állami 
fogyasziási adóját. A pénzügymi­
niszter rendelete értelmében a szesz 
állami forgalmi adóját 25 dinárral 
emelték fel. A pénzügyigazgatóság 
felszólította a szeszgyárakat és raktá­
rakat, valamint a gyógyszertárakat, ke­
reskedőket és ételkiméréseket, hogy a 
raktáron levő szeszkészleteiket hala­
déktalanul jelentsék be.

— Kivonják a forgalomból a 
100 és 1000 dinárosokat Mint érte­
sülünk, legközelebb kivonják a forga­
lomból a régi állami kiadású 100 és 
1000 dináros bankjegyeket s a „Na- 
rodna Banka" által kiadott uj pénz­
nemekkel cserélik fel, amelyek már 
forgalomban is vannak. A „Narodna 
Banka“ már elegendő számú uj bank­
jegyekkel rendelkezik s amint a ke­
reskedelmi! miniszter hozzájárul, azon­
nal megkezdik a becserélést, amely 
úgy fog történni, hogy legkésőbb 1926. 
január l ig ki fogják vonni a forga­
lomból.

, — Fontos a bácska-palánkai ki­
állítás látogatóinak. A közlekedés- 
ügyi minisztérium féláru menetjegyet 
engedélyezett a palánkai kiállítás láto­
gatói részére olyképpen, hogy az elin­
duló állomásoknál egész jegyet kell 
váltani és ezzel vissza is lehet utazni 
a kiállítási bizottság által kiállított iga­
zolvánnyal. A váltott jegyeket tehát, 
hivatkozással arra, hogy a kiállítást 
látogatja meg, nem szabad sehol sem 
leadni. Az igazolványt a kiállító bizott­
ság a látogatás napján ingyen állítja 
ki. Előre ezen igazolvány nem kell.
A Srpska Zadruzsna Banka is enge­
délyezett ugyanilyen formában féláru 
menetjegyet a „Napred“ nevű lokál­
hajóján.

— Egy repülőgép tizenhárom 
óra alatt tette meg az utat Né­
metországból Angorába. Budapest­
ről jelentik: Vasárnap a magyar fővá­
rosba érkezett Dessau németországi

városból a világ legnagyobb repülő­
gépe. Rövid megállás után továbbrepült 
Angorába, ahova, mint egy drótnélküli 
távirat jelenti, már hétfőn hajnalban 
eljutott Dessautól Angoráig az utat ti­
zenhárom óra alatt tette meg. A ha­
talmas repülőgépnek három motorja 
van és egy szalon, egy háló és egy 
étkezőterem húzódik meg a fedélzetén, 
személyzete két pilótából és egy kor­
mányosból áll. A török kormány állí­
tólag megvásárolta a repülőgépet és 
rendszeres járatot rendez be Angora— 
Teherán—Berlin—Páris között.

— Sorsjegyügynök, aki egymillió 
csehkoronát nyert. Kassai jelentés 
szerint az állami építkezési sorsjegy 
legutóbbi egy milliós főnyereményét 
Jetiinek Aladár Kassán, Tímár ucca 7. 
szám alatt lakó sorsjegyügynök nyerte.

— Vizbefult fiú. Kátyi tudósítónk 
jelenti: A kátyi kis-Duna ezen a nyá­
ron már három áldozatot követelt ma­
gának. Az elmúlt vasárnapon Szabó 
István 16 éves fiú ment ki a kis- 
Dunára fürdeni. Miután társai már elő­
zőleg kimentek, futva igyekezett utá­
nuk, s amikor hozzájuk ért, felhevült 
állapotban azonnal a habok közé ve­
tette magát. Görcsöt kapott és rögtön 
elmerült a négy méter mélységű víz­
ben. Holttestét még ma sem találták 
meg.

— Káromkodás: 100 lira pénz- 
büntetés. Rómából jelentik: Flórenc- 
ben és környékén augusztus elsejével 
rendelet lépett életbe, amely szerint 
mindenki, akitkozódáson, átkozódáson, 
goromba vagy trágár beszéden érnek, 
100 lira pénzbírságot köteles fizetni.

— Ma kezdődnek a szovjet had­
gyakorlatai. Londonból jelentik: A 
„Chicago Tribun“ értesülése szerint a 
szovjetcsapatok augusztus 8-án kezdik 
meg Minsk közelében ezévi hadgya­
korlataikat, amelyben kétszázezer gya­
logos- és hatvanezer lovaskatona, to­
vábbá százhúsz repülőgép és számos 
tank vesz részt. Az orosz hadgyakor­
latokkal majdnem egyidejűleg, augusz­
tus 11-én kezdődik közvetlenül az 
orosz határ mentén, Grodnó mellett, a 
lengyel hadsereg nagygyakorlata, melyre 
a francia, angol és amerikai hadveze­
tőséget is meghívták.

— Rablógyilkos bolgár marta- 
lócok. Konstancából jelentik: Agop 
Magiarean kereskedő Ogasian nevű 
társa kíséretében Konstantzából Coba- 
din községbe utazott, ahol marhákat 
vásároltak. Cobadinban a kereskedők 
Mamot Juseif fuvaros kocsijába száll­
tak fel, tovább utaztak Medjidge felé. 
Enige község határában 3 bolgár 
egyenruhába öltözött rabló támadta 

I meg a kereskedőket, akik nem enge­
delmeskedtek, mire a rablók Magia- 
reaut és társát agyonlőtték és teljesen 
kifosztották. Mamotnak sikerült a ko­
csijával Medjidgebe menekülnie és ott 
jelentést tennie a hatóságoknak.

(x) Fontos külföldre utazóknak. 
Mielőtt külföldre utazik forduljon ok­
vetlen Lustig Lajos váltóüzletéhez, 
Novisad, Kr. Alexandra 13, ahol útle­
velét 24 óra alatt láttamoztathatja s 
bárminemű valutát a legelőnyösebben 
vásárolhat. 1438—1-2

(x) Református istentisztelet. A 
novisadi református templom javítási 
munkálatai miztt további intézkedésig 
csak vasárnap délelőtt 10—11-ig lesz 
istentisztelet. Az istentisztelet helye az 
Ustavska utcában levő egyházi telken 
épült Magyar Kaszinó nagyterme. 1-2 

(x) Mindennemű utazásra vonat­
kozó felvilágosítást díjtalanul nyújt 
a Putnik utazási és menetjegyiroda 
Novisad Kralja Alexandra ul. 20. Te­
lefon 2 05. Ugyanitt kaphatók már 
az összes belföldi kiállításra és vásá­
rokra szóló igazolványok. 1397—1-1 

(x) Alig használt stráfkocsi ju­
tányosán eladó. Megtekinthető LlSlC 
fatelepén. 1436-1-2

Őszi-téli divatlapok
megérkeztek és kaphatók

Kardos lapterjesztő vállalatnál,
Novisad, Kr. Petra u. IP,

Hirdessen a Délbácshában!

Sport
Az atléták uj 

egyesületet alakítanak
Klub, amely kizárólag az atlétikát 

fogja kultiválni
A novisadi futballsport fellendülése 

a többi sportág hívőit Is serényebb 
munkára ösztökéli. Néhány hét óta ér­
dekes és igen hasznos tevékenykedés 
folyik az atlétikával foglalkozó sport­
emberek köreiben. Arról van szó, hogy 
a novisadi egyletek atlétái egy olyan 
önálló egyesületbe tömörüljenek, amely 
kizárólag az atlétika propagálását tűzi 
ki céljául. Az uj egyesület nem akarja 
elhódítani a már működő régi egyletek 
tagjait, csupán azt akarja lehetővé 
tenni, hogy az atléták egy táborba tö­
mörülve, szakszerű vezetés mellett, a 
nagyobb tömegben egymás példáján 
fellelkesülve annál eredményesebben 
hódolhassanak kedvenc sportjuknak.

A terv, bár az első pillanatban szo­
katlannak látszik sőt talán szabályelle­
nesnek is, mégis hasznos és figye­
lemreméltó. Régi szabály az, hogy egy 
tag két egyesületben aktiv tevékenysé­
get nem fejthet ki. Ez a tilalom azon­
ban csak az egyazon irányú tevékeny­
ségre vonatkozik és már mindenütt oda 
módosult, hogy a sport egyes speciális 
ágát kultiváló egyesületekben más 
egyesületek tagjai is szerepelnek azért, 
mert vagy anyagi szempontból, vagy 
az elszigeteltség miatt saját egyletük­
ben nem kínálkozik elég lehetőség a 
működésre.

Nemcsak Novisadon, de sajnos egész 
Jugoszláviában, az atlétika évek óta 
semmi fejlődést nem mutat. Az egye­
sületek minden tevékenysége a futball­
ban merül ki. Még néhány év előtt 
néha láttunk egy-két atlétikai versenyt, 
néhány trenírozó atlétát. Pártolás híján, 
elárvultán ezek is eltünedeztek. Ez az 
egészségtelen állapot orvoslásra szorul. 
Ha figyelemmel kisérjük a nyugati fej­
lett sportkulturáju államok jelenlegi 
helyzetét, azt látjuk, hogy mindenütt 
hatalmas igyekezettel hozzáláttak az 
atlétika fejlesztéséhez.

A novisadi egyesületek elhallgatással 
nem térhetnek napirendre a város at­
létikájának jelenlegi szomorú pangása 
felett. Tenni kell valamit, mert vannak 
Novisadon atlétizálni kívánó sportem­
berek, akik ha nem törődnek velük, 
megint vándorútra kelnek, s mennek 
egyik egyletből a másikba oda, ahol 
nem kezelik őket mostoha gyermekként. 
Ne csináljanak hiúsági kérdést abból, 
hogy atlétáik, vagy birkózóik idegen 
egyesület színeiben aratják győzelmei­
ket, mert társadalmilag, vagy más 
sportág gyakorlására még mindig az 
anyaegyesületeik rendelkezésére áll­
hatnak.

Az atléták a mozgalmat nagy szim­
pátiával kisérik. Hiszen arról van szó, 
hogy állandóan 40—50 kársukkal tre­
nírozhatnak egyszerre, hogy már fel­
szereléseik is vannak, meg téli torna­
termük is, ahol sokan lesznek és nem 
lesznek kénytelenek esténkint felöltözve 
hazamenni, mert nem akadt senki, aki­
vel birkózhattak volna.

Joggal elvárható, hogy az egyesüle­
tek a mozgalmat pártfogóan támogatni 
fogják. Ezzel nemcsak az általános 
sportnak tartoznak, hanem saját lelki­
ismeretük követelésének is, amely jog­
gal azt kívánja, hogy támogassák tag­
jaik igyekezetét, amely az eredménye­
sebb és szakszerűbb sportolás lehető­
ségeit célozza.

A novisadi sporttudositók ma
este 6 órakor értekezletet tartanak az 
„Elite“ kávéház különtermében.

Az Achilles kerékpárosklub va­
sárnap kirándulást rendez Palánkéra 
és testületileg részt vesz a kiállítás 
megnyitásán. Indulás reggel 5 órakor 
a klubhelyiségből.

Tőzsde
Novisadi terménytőzsde

1 Té.5 augusztus 7. (Hivatalos jegyzések)
Búza

bácskai uj duplikál kassza
kötés 270.—, 700 mm 

bácskai uj Vili, dup. kassza kereslet 280 
kötés 275.—, 1000 mm



DRLRACSKA

bácskai uj VI1I-1X, duplikát kassza
kötés 287.50, 500 mm 

bácskai X-Xl, dup. kassza kínálat 295 
kötés 195.—, 500 mm 

szerémi Vili, fővonal duplikát kassza
kínálat 270

Árpa
bácskai 64-65, duplikál kassza

kötés 200.—, 500 mm 
szerémi 65 duplikát kassza

kötés 200.—, 400 mm 
Tengeri 

bácskai duplikát kassza
kötés 182-185—, 500 mm 

bácskai V111-1X, duplikát kassza
kötés 185 —, 1000 mm 

bácskai csatorna kötés 187.50, 500 mm 
bácskai tiszai kötés 192.50, 500 mm 
bácskai dunai hajó kereslet 192
szerémi duplikát kassza

kötés 185-187.50, 600 mm 
szerémi V1II-1X, duplikát kassza

kötés 187.50,1000 mm 
Búzaliszt

bácskai nullás gg kínálat 480.
6. számú kenyérliszt kínálat 325.—
bácskai nullás g komb.

kötés 450.—, 100 mm 
bácskai 6. számú főzőliszt

kötés 295.—, 200 mm 
Irányzat: élénkebb

Novisadi értéktőzsde
1925 augusztus 7. (Hivatalos jegyzések) 

Állami kölcsönkötvények 
1921. évi 7 százalékos beruházási köl­
csön, kereslet 73.—, kínálat 77. , kö­
tés 75.—, 4 százalékos kölcsön Bosz­
nia-Hercegovina agrárviszonyainak ren­
dezésére kereslet —.—, kínálat —. ,
Vfitfic------

Részvények
Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz 
részvénytársaság kereslet —, kínálat —. 
Iparbank kereslet 135.—, kínálat 140.—, 
kötés —.—. *■■■■*■■*■

Köszönetnyilvánitás |
2 Miután nem vagyunk abban a | 
K helyzetben, hogy külön - külön g 
I mondjunk köszönetét a novisadi | 
S repülő-ezred parancsnokságának, * 
K tisztikarának és mindazoknak, akik g 
1 egyetlen és felejthetetlen emlékű 
E fiunk
I MARIO
I hirtelen halála alkalmából részvét- 
8 nyilatkozatokkal és koszorúkkal 
|] kerestek fel bennünket, vagy elki- 
R sérték utolsó útjára felejthetetlen 

halottunkat, ezúton fejezzük ki leg­
mélyebb hálánkat.

Sarajevo, 1925. julius 26.
A gyászoló szülők 

és testvérek.

AUGUSTUS

8
SZOMBAT

Küldje be előfizetését l!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra­

lékban levő előfizetőinket és viszont- 
elárusitóinkat, hogy az egyidejűleg meg­
küldött felszólitjisunkon jelzett összeget 
forduló postával utalványozni szívesked­
jenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. 1 eljes 
tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.
«

— A hajózási szindikátus kame- 
nicai hajójának uj menetrendje.
Noviszádról indul: 5, 6, 830, 11, 13, 
15 17 19 és 20 órakor. Kamenicáról 
indul:’3-30, 530, 7, 9 15, 12, 14, 16, 
1830 és 1930 órakor. Ledincére szük­
ség szerint megy a hajó.

— A molgunarasi templom fel­
szentelése. A molgunarasi uj rom. 
kath. templom felszentelése nem aug. 
15-én, hanem szeptember 8-án Kis­
asszony napján lesz.

DUNA VÍZÁLLÁSA
Augusztus 1-én reggel 243
Augusztus 2-án „ — 257
Augusztus 3-án „ 264
Augusztus 4-én „ 268
Augusztus 5-én „ 276
Augusztus 6-án „ — 285
Augusztus 7-én „ 298

................ ............... .............. ....... .
Piaci árak auguszt. 7-én: 

Vágómarha la — — 9.50 10.50
Borjú — — - 13.—14.-
Qprtés — —1I o.
Malac 4—6 hetes — — —
Bárány — — — *9'
Vágott hal — 20. 25.—
Hal — - —
Hal, apró — — '0- 14-
Hízott lúd — —
Sovány lúd párja — 90. 120.
Fiatal lúd párja — 90.—100.
Kacsa párja — — 40. 50.
Pulyka pár — — 85. 100.
Csirke, rántani való — 30.—40.—
Tojás — — — 1-
Muhar széna — — 1-
Szalma — — —
Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

A PRÓ HIRDETÉSEK
Fogtechnikus tanuló felvétetik dr.

RAJKUVICS fogorvosnál Novisad, Görög­
iskola u. 6. szám. 1417—1—6

Egy iókarban levő összeállítható DISZNÓÓL 
olcsón eladó. — Cím: Futoskl put 139.

HIRDETÉSEK

Negyed hold helre
2 kaszálásra eladó a Darányi-telepen 

1-ső ucca.
Cím a kiadóhivatalban.

1415 — 1—3

k

l

Jobb házból való fiút mti- 
kcrtészetembe

tanoncznak
felveszek.

Begovits István
Novisad, Futoski put 113. szám.

1-Z szobás lakást
mellékhelyiségekkel, lehetőleg 
fürdőszobával, uj vagy régi ház­
ban keresek azonnalra vagy 
szeptember hónapra. Ajánlatok

„Újságíró“ jeligére
a „Délbácska“ kiadóhivatalába 
kéretnek. Ugyanott az igénylő 

cime is megtudható.

A Kath. Olvasó- és Gazdakör
pályázatot hirdet

szolgai állásra.
Pályázó csakis novisadi lakós, rom. 
kath. vallásu egyén lehet. A pályázati 
feltételek és bővebb felvilágosítások 
főt. Wier János rókusi lelkész urnái 
tud hatók meg és a pályázatok ugyan­
csak ott adandók át. Pályázati határ­

idő f. hó aug. 8-án jár le.

Minden méretű és minőségű 
SZŐNYEGEK

gazdagon felszerelt raktára:
KbíüIbp Péter Utódainál, Houisari.

NAGYFEJ £Ö
NOVI "BAB, JEVREJSKA 3,

Előnyomda, himzőierem és gombáthuzás. 
Legujabb függöny, stor s fchérneniü minlák

BRAZÍLIÁBA
SAO PAOLO államba, ingyen jegyek­
ről pontos felvilágosítással szolgál, 
szegény kivándorlóknak az útlevél és 
a beutazási engedély közvetítését in­
gyen vállaljuk. Bármilyen utazási 

ügyben forduljon bizalommal
BmO AMERIKÁHOZ,

Novisad, Kralja Petra ul. 11. 
1400-1-3 

fi A FS kaiapCetfá intés»!Ö3T H

jlHAKULATURA
kapható a „Délbácska“ kiadóhivatalában, 

Kralja Petra ulica 30. szám. 
(Ábrahám könyvkereskedés.)

OVI SAO,
»jtegoíeva ul. ivott Aedrássy u.) a.

Olcsó szaímakalapok
nagy választékban.
'V9$í<ont elacíolK

tonjuijőrták bij&lomcnat cégeenhtús
Tanuló leány felvétetik.

vi kik rendkívül kedvező feltételek 
mellett a könyvvitelt megakarják ta­
nulni, azok mielőbb jelentkezzenek. 
Rövid idő alatt teljes kiképzést nyer­
nek. Érdeklődők a „FŐKÖNYVELŐ- 
címre írjanak, Pöstafiók szám r? Cl,

É l>
818-0 _____

Üzletáthelyezés!
Van szerencsém a t. vevőimet értesíteni, hogy papír és könyv- 

kereskedésemet, mely eddig Jevrejska utca 8. szám alatt volt,

Jevrejska utca 6. szám alá helyeztem át,
(a volt Fogl-üvegkereskedés.)

Kérem a t. vevőimet, hogy az uj helyiségemben továbbra is pártolni 
szíveskedjen és vagyok kiváló tisztelettel

R. Hirt, papír él könyvkereskedés Jevrejska u. 6.

Pályázati hirdetmény
A novisadi rom. kath. egyházközség levélbeli zárt ajánlat utján bérbe 

adja a Péter király ucca 30. számú bérházban levő egy földszinti és 
a hozzá tartozó 1. emeleti részből álló üzlethelyiségét, valamint az ugyan­
azon ház 1. emeletén levő üzlet, iroda, orvosi rendelő céljára megfelelő, 
egymásba nyíló két helyiséget. .......

Az ajánlatokban feltüntetendő azon összeg, amelyet az ajánlatot tevő
évi bérösszeg fejében felajánl.

A beérkezett ajánlatok felett a Hitközség képviselő testületé dönt, fenn­
tartván magának a jogot, hogy a felajánlott bérösszegre va ló tekintet nélkül 
teljesen szabad tetszése szerint kösse meg a bérleti szerződést az ajánlatot 
tevők közül azzal, akivel akarja. , .,

Bővebb felvilágosítás délelőtt 10—12 óra között Abrahám János 
hitközségi szindikusnál nyerhető, Péter király ucca 30. szám alatt.

Ajánlatok folyó hó 8-ig bezárólag ugyanott adhatók le. Később be­
érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Novisad, 1925. augusztus hava.
A róm- Kath» egyházközség 

elnöksége

I
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FARKAS és QURBECK
könyvnyomdái müintézete

Novisad, Éelj'ezniőka ulica 30.

VÁLLAL:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legiz.lésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

»**>

ÍHUHW9I
Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, 'heljezoiCka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


